
 

 まず、日程第36、議案第12号 平成21年度長

井市水道事業会計予算の１件について、予算特

別委員長の報告は原案可決であります。 

＋

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○佐々木謙二議長 起立全員であります。よって、

議案第12号は、予算特別委員長報告のとおり決

定いたしました。 

 次に、日程第37、議案第48号 平成20年度長

井市一般会計補正予算第６号の１件について、

予算特別委員長の報告は原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○佐々木謙二議長 起立全員であります。よって、

議案第48号は、予算特別委員長報告のとおり決

定いたしました。 

 次に、日程第38、議案第49号 平成21年度長

井市一般会計補正予算第１号の１件について、

予算特別委員長の報告は原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○佐々木謙二議長 起立全員であります。よって、

議案第49号は、予算特別委員長報告のとおり決

定いたしました。 

 

 

 委員会付託の省略について 

 

 

○佐々木謙二議長 お諮りいたします。これより

上程いたします議案は、委員会付託を省略し、

全員でご審議願いたいと思いますが、これにご

異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご異議なしと認めます。よっ

て、そのように決定いたしました。 

 

 

 日程第３９ 議案第５０号 建設機 

 械置場等用地の取得について 

 

 

○佐々木謙二議長 それでは、日程第39、議案第

50号 建設機械置場等用地の取得についての１

件を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 議案第50号 建設機械置場等用

地の取得についてご説明申し上げます。 

 本案は、市からの取得依頼に基づき、機械置

き場等用地として、長井市土地開発公社が取得

しておりました土地を購入するため、長井市議

会の議決に付すべき契約及び財産の取得または

処分に関する条例第３条の規定により、ご提案

申し上げるものでございます。 

 よろしくご審議賜りますようお願い申し上げ

ます。 

○佐々木謙二議長 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。ご質疑ございませ

んか。 

 ８番、安部 隆議員。 

○８番 安部 隆議員 提案理由につきましては

理解をするところでありますけども、市長にお

聞きしたいのは、建設機械置場としてこの用地

を使用するというのは非常にもったいないんじ

ゃないかなというように私は思うんですね。こ

の裏の資料を見ますと、ほとんど宅地というよ

うなことでありまして、後年度において何らか

の利用というのはお考えにならないのかなとい

うふうに思います。そして、12月議会におきま

しても若者定住促進というようなことでは、市

長は宅地造成的なものをお考えであるというよ
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＋

うなこともあったりして、そうしたことを思え

ば、何か後年度においての計画を示してもいい

のではないかなというふうに私は思いますけど

も、それを１点と、これ取得価格は平米単価幾

らになるのか、それもあわせてひとつよろしく

お願いします。 

＋ ＋

○佐々木謙二議長 内谷重治市長。 

○内谷重治市長 お答え申し上げます。 

 この面積につきましては、今回は6,258平米

ということでございますが、現況が宅地になっ

ておりますので、安部議員からご提案いただい

たような形もぜひ検討すべきだというふうに思

っておりますが、まだ具体的なところまで詰め

ておりませんので、いろんな形で検討してまい

りたいというふうに思っております。 

 なお、この小学校の学区がちょっと場所的に

遠いんじゃないかというような意見などもござ

いますので、そういったところも総合的に判断

してまいりたいというふうに思っております。 

 なお、ご質問ございました平米単価でござい

ますが、１万4,330円、ちょっと端数ございま

すけども、になるところでございます。以上で

ございます。 

○佐々木謙二議長 ８番、安部 隆議員。 

○８番 安部 隆議員 ぜひ後年度におきまして

いろいろ検討していただいて、その利用法を示

していただきたいなというふうに思いますけれ

ども、平米単価１万4,300何がしと、これはき

のうの土地の単価出ましたけども、それでいく

と、あのところは高いんじゃないかなというふ

うに思うんですね。地価が安くなったというこ

とでありますので、その辺もぜひ後年度の計画

の際は考慮していただきながら、ぜひ市民が利

用しやすいようにしていただきたいというふう

に思います。 

○佐々木謙二議長 ほかにご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ほかに質疑もないので、質疑

を終結し、討論を行います。ご意見ございませ

んか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご意見もないので、討論を終

結し、採決いたします。 

 議案第50号は、原案のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○佐々木謙二議長 起立全員であります。 

 よって、議案第50号は、原案のとおり決定い

たしました。 

 

 

 日程第４０ 議案第５１号 長井市 

 固定資産評価審査委員会委員の選任 

 について 

 日程第４１ 議案第５２号 長井市 

 固定資産評価審査委員会委員の選任 

 について 

 

 

○佐々木謙二議長 次に、日程第40、議案第51号 

長井市固定資産評価審査委員会委員の選任につ

いて及び日程第41、議案第52号 長井市固定資

産評価審査委員会委員の選任についての２件を

一括議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 議案第51号及び議案第52号につ

いてご説明申し上げます。 

 これらはいずれも長井市固定資産評価審査委

員会委員の選任についてでございまして、議案

第51号では３月28日をもって任期満了となりま

す梅津健治氏の後任として金子兼一氏を選任い

たすため、議案第52号では同じく３月28日をも

って辞任される橋本正一氏の後任として後藤好

香二氏を選任いたすため、ご提案申し上げるも
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 議席番号12番、藤原民夫議員。 のでございます。 

  （12番藤原民夫議員登壇）  よろしくご同意賜りますようお願い申し上げ

ます。 ○１２番 藤原民夫議員 議会案第１号 労働者

派遣法の抜本的改正を求める意見書の提出につ

いてご説明申し上げます。 

○佐々木謙二議長 提案者の説明が終わりました。 

 本案は人事案件でありますので、質疑、討論

は省略し、順次採決いたします。  本案は、先ほどの請願第１号の採択に基づき

提案いたすものであります。  まず、日程第40、議案第51号の１件について、

原案に同意することに賛成の議員の起立を求め

ます。 

 最近の厚生労働省の発表によれば、この３月

末までに全国で12万5,000人もの派遣労働者な

ど、不安定な雇用形態にある非正規雇用労働者

が契約解除や雇いどめに直面しています。これ

はアメリカ発の世界的な金融不安による急激な

景気の悪化を直接の原因としておりますが、労

働者派遣を歯どめなしに拡大し、雇用の調整弁

に使ってきた結果にほかなりません。 

  （起立全員） 

○佐々木謙二議長 起立全員であります。よって、

議案第51号は、原案に同意することに決定いた

しました。 

 次に、日程第41、議案第52号の１件について、

原案に同意することに賛成の議員の起立を求め

ます。  こうした事態を打開し雇用の安定を図るには、

日雇い派遣、登録型派遣を禁止することはもち

ろん、製造業も含め派遣労働者を原則禁止とし、

1999年の法改正以前の状態に戻すなどの措置が

必要であることから、労働者派遣法の抜本的改

正を求める意見書を案のとおり政府関係機関に

提出いたすものであります。 

  （起立全員） 

○佐々木謙二議長 起立全員であります。よって、

議案第52号は、原案に同意することに決定いた

しました。 ＋
 

 

 日程第４２ 議会案第１号 「労働  次に、議会案第２号 「協同労働の労働組合

法」（仮称）の速やかな制定を求める意見書の

提出についてご説明申し上げます。 

 者派遣法」の抜本的改正を求める意 

 見書の提出について 

 日程第４３ 議会案第２号 「協同  本案は、先ほどの請願第２号の採択に基づき

提案いたすものであります。  労働の協同組合法」（仮称）の速や 

 かな制定を求める意見書の提出につ  急速な少子・高齢化により、社会保障制度は

もちろんのこと、労働環境にも大きな変化の波

が押し寄せ、働くことに困難を抱える人々が増

加し、社会問題となっている中、市民自身が協

同で地域に必要なサービスを事業化し、社会に

貢献する喜びや尊厳を大切にして働き、人と人

とのつながりとコミュニティの再生を目指す協

同労働という新しい働き方が注目されています。 

 いて 

 

 

○佐々木謙二議長 次に、日程第42、議会案第１

号 「労働者派遣法」の抜本的改正を求める意

見書の提出について及び日程第43、議会案第２

号 「協同労働の協同組合法」（仮称）の速や

かな制定を求める意見書の提出についての２件

を一括議題といたします。 

 しかしながら、他のＧ７各国と異なり、日本

には協同労働の協同組合制度を承認する法制度

がありません。日本においても国会での法制化 提案者の説明を求めます。 
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○佐々木謙二議長 ご異議なしと認めます。よっ

て、議会案第２号は、原案のとおり決定いたし

ました。 

の検討が始まっていますが、社会の実情を踏ま

え、新しい労働のあり方や就労の創出、地域の

再生、少子・高齢化に対応する有力な制度とし

て、協同労働の協同組合法（仮称）を速やかに

制定することを求めるため、意見書を案のとお

り政府関係機関に提出いたすものであります。 

 

 

 日程第４４ 議会案第３号 市議会 

 議員年金制度の安定的運営の確保を  以上でございますが、よろしくご賛同くださ

いますようお願い申し上げます。  求める意見書の提出について 

○佐々木謙二議長 提案者の説明が終わりました。  

 これより質疑を行います。ご質疑ございませ

んか。 

 

○佐々木謙二議長 次に、日程第44、議会案第３

号 市議会議員年金制度の安定的運営の確保を

求める意見書の提出についての１件を議題とい

たします。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 それでは、順次討論、採決を行います。  提案者の説明を求めます。 

 まず、日程第42、議会案第１号 「労働者派

遣法」の抜本的改正を求める意見書の提出につ

いての１件について、討論を行います。ご意見

ございませんか。 

 議席番号15番、鈴木武次議員。 

  （15番鈴木武次議員登壇） 

＋ ＋

○１５番 鈴木武次議員 議会案第３号 市議会

議員年金制度の安定的運営の確保を求める意見

書の提出についてご説明を申し上げます。   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご意見もないので、討論を終

結し、採決いたします。 

 本案は、平成の大合併の大規模かつ急速な進

展等により、平成23年には積立金が枯渇し、破

綻が確実視されている市議会議員年金制度に対

して、将来にわたり安定的な年金給付が可能と

なるよう、早急に合併特例法の規定に基づく激

変緩和措置を強化するなどの適切な措置を講ず

ることを求める意見書を案のとおり政府関係機

関に提出するものであります。 

 議会案第１号は、原案のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご異議なしと認めます。よっ

て、議会案第１号は、原案のとおり決定いたし

ました。 

 次に、日程第43、議会案第２号 「協同労働

の協同組合法」（仮称）の速やかな制定を求め

る意見書の提出についての１件について、討論

を行います。ご意見ございませんか。 

 よろしくご賛同を賜りますようお願いを申し

上げます。 

○佐々木謙二議長 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。ご質疑ございませ

んか。   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご意見もないので、討論を終

結し、採決いたします。 

 ２番、鈴木悟司議員。 

○２番 鈴木悟司議員 平成23年には積立金が枯

渇し、破綻が確実視されているというように言

われる中で、この制度が本当に必要なのかとか、

行政側の負担がまだまだこれから大きくなるの

 議会案第２号は、原案のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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ではないかというのが懸念されるわけですけど

も、そういうことに対してどう考えられますで

しょうか。 

○佐々木謙二議長 15番、鈴木武次議員。 

○１５番 鈴木武次議員 それでは、ただいまの

ご質問にお答えしますけれども、会派代表者会

の中ではこのような話もなく終わっております。

以上です。 

＋

○佐々木謙二議長 ほかにご質疑ございますか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ほかに質疑もないので、質疑

を終結いたします。 

 10番、髙橋孝夫議員。 

○１０番 髙橋孝夫議員 この際、動議を提出さ

せていただきます。意見書の中の最後のくだり

を「よって、国の責任において」というふうに

以下続けていただきたい、文章を。なぜかとい

うと、ここに、国策として推進された市町村合

併に身をもって協力した市議会議員の強い思い

を厳粛に受けとめという言葉があるんですが、

これは私どもには該当しないわけで、ここはや

っぱりこのくだりを抜いて文言を整理をした上

で提出をしていただきたいという趣旨で修正案

を出させていただきますので、よろしくご協議

をお願いします。 

  （「賛成」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 暫時休憩します。 

 

 

   午前１１時３５分 休憩 

   午前１１時３６分 再開 

 

 

○佐々木謙二議長 それでは、休憩前に復し、会

議を再開いたします。 

 意見書の下から４行目をごらんになっていた

だきたいと思いますが、「よって、国において

は」云々とこうありますが、「よって、国の」、

その次の行、「責任において」、したがって、

下から４行目の「国においては」からその次の

行の「受けとめ、その」までを削除して意見書

を提出していただきたいという修正動議が出さ

れましたが、これに対し、ご意見ございません

か。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 それでは、そのように修正し

てよろしいですか。 

 それでは、そのように修正して意見書提出し

たいということでございますので、そのように

したいと思いますが、よろしいですか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ほかにご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ほかに質疑もないので、質疑

を終結いたします。 

 それでは、議会案第３号について、討論を行

います。ご意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご意見もないので、討論を終

結し、採決いたします。 

 議会案第３号は、先ほどの修正のとおり決す

るにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご異議なしと認めます。よっ

て、議会案第３号は、修正動議のとおり決定い

たしました。 

 

 

 日程第４５ 議員派遣の報告 

 

 

○佐々木謙二議長 次に、日程第45、議員派遣の

報告であります。 

 別紙議員派遣報告のとおり、平成20年４月か

ら平成21年３月までに地方自治法第100条第12

項の規定により議員を派遣いたしましたので、

―１７７― 



 

＋

報告いたします。なお、報告には議長の派遣、

会派並びに議員個人に対するものは含まれてお

りませんことをご承知おき願います。 

＋ ＋

 

 

 日程第４６ 閉会中における継続審 

 査申出書 

 

 

○佐々木謙二議長 次に、日程第46、閉会中にお

ける継続審査申出書の１件を議題といたします。 

 お諮りいたします。お手元に配付いたしまし

た申出書のとおり、閉会中の継続審査に付する

ことにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご異議なしと認めます。よっ

て、そのように決定いたしました。 

 最後にお諮りいたします。本定例会において

議決されました議案の中で、条項、字句、数字、

その他整理を要するものについては、会議規則

第43条の規定により、その整理を議長に一任願

いたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○佐々木謙二議長 ご異議なしと認めます。よっ

て、整理を要するものについては、その整理を

議長に一任することに決定いたしました。 

 以上で本日の議事は全部終了いたしました。 

 ここで市長よりあいさつをいたしたい旨の申

し出がありますので、これを受けることといた

します。 

 内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 平成21年第１回市議会定例会の

閉会に当たりまして一言ごあいさつを申し上げ

ます。 

 議会の皆様には、深刻な経済不況下での緊急

経済雇用対策等の平成20年度補正予算並びに平

成21年度予算等々を含めました全議案をご承認

賜り、まことにありがとうございました。 

 議論の過程で議員各位からちょうだいいたし

ましたご意見、ご提言には十分に意を用いなが

ら21年度の市政運営に当たってまいりますので、

議員の皆様からよろしくご指導、ご協力賜りま

すようお願い申し上げる次第でございます。 

 さて、ことしの冬は例年にない暖冬となりま

して、市民生活は過ごしやすいものの、地域経

済への悪影響が危惧されたところでございまし

た。昨年秋以降のアメリカの金融不安は瞬く間

に日本を含めた世界不況へと波及いたしまして、

私たち長井市の地域経済、雇用にも暗い影を落

としております。このため、議会の皆様からも

ご承認を賜り、去る２月１日より長井市として

初めてのプレミアム商品券を発行し、不正防止

対策等の不備などの課題も残りましたけども、

おかげさまで市民の皆様からは大変喜んでいた

だき、好評だったところでございます。 

 また昨日、本定例会でご承認を賜りました補

正予算に基づき、県内市町村トップを切りまし

て定額給付金を支給開始したところでございま

す。市民の皆様に喜んでいただくよう、決定さ

れた給付金は一日でも早くお届けしたいという

職員の努力と熱意が実を結んだ結果だというふ

うに思っております。この姿こそが私たち長井

市役所が目指す愛と信頼の市役所であるという

ふうに考えます。 

 今後、この経済不況は全く予測不可能な厳し

いものではございますが、こうしたときこそ市

民のセーフティーネットとしての市役所の真価

が問われるものでございます。 

 今後も国の経済、雇用、生活対策等に対して

も実効ある対応に全力を尽くすとともに、４月

に実施予定の商工会議所の生活応援プレミアム

商品券への助成と市独自の施策も実施するなど、

引き続き予断を許さぬ厳しい財政状況ではござ

いますが、職員一丸となって市民の皆様の幸せ
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と安全・安心、そして長井市の発展のために努

力してまいりますので、議会の皆様、市民の皆

様にはよろしくご指導、ご鞭撻を賜りますよう

重ねてお願い申し上げまして、ごあいさつとい

たします。大変ありがとうございました。 

 

 

   閉     会 

 

 

○佐々木謙二議長 これをもって平成21年第１回

長井市議会定例会を閉会いたします。 

ご協力まことにありがとうございました。 

 

 

    午前１１時４４分 閉会 

 

 

   会議録署名議員 

 ＋
    議 長 佐々木 謙 二 

 

    15 番 鈴 木 武 次 

 

    16 番 鈴 木 新 助 

 

    17 番 蒲 生 吉 夫 
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